

朝韩首脑签署《9月平壤共同宣言》

致力将半岛建成“永久和平地带”

在平壤访问的韩国总统文在寅9月19日上午与朝鲜国务委员会委员长金正恩签署《9月平壤共同宣言》，双方就早日推动半岛无核化进程、加强南北交流与合作、努力把朝鲜半岛建成永久和平地带等达成一致。

签署《9月平壤共同宣言》

9月19日上午11时20分许，文在寅与金正恩在平壤百花园迎宾馆举行第二轮会谈后，签署《9月平壤共同宣言》并举行共同记者会。二人互换文本后亲切握手庆祝，面对媒体记者露出微笑。

金正恩在记者会上表示，如果说《板门店宣言》是使南北关系实现历史性转圜的第一步，《9月平壤共同宣言》则使南北关系更上新台阶，促使半岛成为稳固的和平安全地带、让半岛和平繁荣的时代更早到来。金正恩还表示将于近期访问首尔。

文在寅说：“现在开始将迎来没有战争的朝鲜半岛，今天南北协商决定消除半岛全域可能引发战争的所有危险。”他还说，南北首次就无核化方案达成协议，“这是很有意义的成果”。

根据韩国官方发布的宣言内容，双方就努力把半岛建设成没有核武器、核威胁的和平土地并为之早日取得实质性进展达成一致。如果美国根据6月12日签署的朝美联合声明的精神采取相应措施，朝鲜有意采取诸如永久废弃宁边核设施等追加措施。朝方还决定，将首先在相关国家专家的参与下永久废弃东仓里导弹发射台和发动机试验场。



9月19日，在朝鲜平壤，金正恩(右)与文在寅在签署《9月平壤共同宣言》后合影。

努力构建半岛永久和平

双方决定在互惠共荣的基础上增加南北交流与合作，商定于今年年内举行连接东海线、西海线铁路和公路的动工仪式，视情况首先实现开城工业园和金刚山观光项目的正常运营，并就设立西部海域经济共同特区、东部海域观光共同特区展开磋商。

为从根本上解决离散家属团聚问题，双方决定早日启动金刚山地区的离散家属常设会面所。其他领域交流合作方面，双方商定，平壤艺术团10月访问首尔进行演出，韩朝将努力共同申办2032年夏季奥运会。

当天，韩国国防部长官宋永武、朝鲜人民武力相努光铁还签署了《〈板门店宣言〉军事领域履行协议》，作为《9月平壤共同宣言》的附属协议。韩

朝双方决定将积极采取实质性措施，消除朝鲜半岛战争威胁，终结包括非武装地带区域在内的军事敌对关系，把朝鲜半岛建设成“永久的和平地带”。

文在寅18日上午乘专机抵达朝鲜首都平壤，金正恩到机场迎接。这是两位领导人今年以来的第三次会晤。18日下午，文在寅与金正恩在朝鲜劳动党中央委员会总部大楼举行了第一轮会谈。

韩国分析人士认为，《9月平壤共同宣言》有助于进一步推动南北关系缓和发展、增进韩朝民族和解与交流，同时促进韩朝缓解军事紧张局面、消除韩朝间偶发军事冲突。韩朝决定尽早在半岛无核化进程方面取得必要进展，这将有助于促进朝美展开对话、推动半岛无核化进程和构建半岛永久和平。

据新华社

俄侦察机遭击落 15名军人遇难

俄罗斯指责以色列，以色列回应称责任在叙方

就叙利亚防空导弹误击俄罗斯军用侦察机一事，俄罗斯国防部长谢尔盖·绍伊古9月18日与以色列国防部长阿维格多·利伯曼通电话，俄罗斯外交部召见以色列驻俄大使。

俄罗斯军方认为，俄侦察机遭击落，责任“完全在以方”。以色列国防军18日首次回应，为遇难人员悲痛，但责任在叙方。

讨说法

俄罗斯国防部说，绍伊古18日晚些时候已同以色列防长利伯曼通电话。俄方认为，以色列应为俄侦察机失事“负全部责任”。

俄罗斯卫星通讯社报道，绍伊古当天在俄军方高层出席的一场会议上说，他已经向以方，特别是以色列防长通报情况，俄方“不允许这样的举动没有回应”。

俄国防部当天早些时候说，莫斯科时间17日23时左右，俄军一架伊尔-20型电子侦察机从地中海上空返回叙利亚西北部拉塔基亚省赫兹米姆空军基地途中，从雷达屏幕上消失。俄方随后证实，这架侦察机被叙利亚政府军S-200型防空系统发射的导弹击中。

俄国防部发言人伊戈尔·科纳申科夫在一份声明中说，以色列飞行员把这架侦察机当作“挡箭牌”，迫使后者进入叙防空火力密集区。以方直至在拉塔基亚省发起军事打击前一分钟才知会俄方，导致这架侦察机没有足够时间离开。

“我们认为以色列军方的举动怀有敌意。”科纳申科夫说，“由于以方不负责任的举动，15名俄军现役人员遇难。”

俄国防部说，俄军已经锁定失事侦察机的位置并找回几具遇难者遗体及部分残骸。

不认账

以色列国防军18日首次回应这一事件，为15名遇难人员悲痛，但直截了当地指出，责任在叙利亚方面。

以色列国防军在声明中说，以方初步调查显示，叙利亚政府军防空系统“大量、不精确”地发射，导致俄方侦察机被击落。

以方认定，叙利亚防空系统“不加区别”地发射导弹，不愿检查是否有俄军机在打击范围内。以方同时强调，俄侦察机被击落时，以色列战机已经离开叙利亚返回以军基地。俄侦

察机不在以方战机执行任务的范围内。

慎处理

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京18日与匈牙利总理会晤后谈及俄侦察机遭击落一事，他认为这是“一连串悲剧、偶发因素所致”的结果。

普京告诉媒体记者：“以色列战机没有击落我们的侦察机；但毫无疑问的是，我们需要严肃调查，找出真正原因。”路透社解读，普京的言论似乎是缓和局势。

俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫18日早些时候告诉媒体记者，克里姆林宫“正在分析局势”，暂时不予置评。美联社认为，克里姆林宫处理这一事件“谨慎”，不急于评论是避免与以方争执。

按照美联社的说法，为避免以俄空军在叙利亚上空发生冲突，以俄双方多年来保持特别热线畅通。以俄领导人经常就叙利亚局势保持沟通。

内塔尼亚胡7月11日访问俄罗斯并会晤普京。内塔尼亚胡说，以方可以不寻求推翻叙利亚政府，条件是俄方让伊朗军事力量退出叙利亚。

据新华社

域外传真

澳大利亚

酒店有毒气体泄漏 致数十人接受治疗

据澳大利亚广播公司9月19日报道，悉尼当地时间上午9时左右，位于市中心海德公园旁的铂尔曼酒店发生有毒气体泄漏事故，目前已有30人因接触或吸入有毒气体接受治疗，8人被送往医院。

据报道，事故因一名负责酒店泳池维护的工作人员误将泳池清洁剂与其他化学物质混合产生有毒气体而导致。

事故发生后，4辆消防车和16名消防人员赶往现场，对酒店20层至22层进行了疏散封锁，并采取措施减少有毒气体泄漏造成的影响。

悉尼市所在的新南威尔士州消防和救援值班指挥官查尔斯·贝格利说：“有毒气体通过酒店空气处理系统和电梯井扩散到酒店内部，事发现场已经得到有效控制。”

据新华社

德国

首列氢气火车 正式投入使用

9月17日，全球首列氢气火车于德国投入服务，氢气火车较传统柴油火车更环保，只会排出蒸汽和水，被视为德国逐步取代柴油火车的重要一步。

据报道，首列搭载乘客火车于9月17日开往下萨克森州。列车时速可达140千米，每次充电后可以行驶1000千米，并且几乎没有噪音。列车顶部安装有氢燃料箱和将氢转化为电的燃料电池，保障列车运行。行驶过程中产生的多余能量被转移到位于地板下的锂离子电池中，当列车速度下降时，这些电池将启动。

据报道，氢气火车由法国工业巨擘阿尔斯通生产，蓝色车身非常抢眼，于德国北部4个城镇之间行驶。阿尔斯通计划在2021年前，于德国下萨克森州推出另外14辆氢气火车。

据中新网

智利

想要长住小镇 必须切除阑尾

智利埃斯特雷亚镇有个奇怪的规定，若想去那里长期居住，必须先接受阑尾切除手术。镇上80多名居民中，6岁以上的居民都没了阑尾。

美国奇趣新闻网近日报道，埃斯特雷亚镇地处南极洲，自然条件恶劣，终年平均气温零下2.3摄氏度。这里交通不便，距离最近的能做手术的医院超过1000公里。为防万一，在这里长期定居需要事先接受阑尾切除手术。出于同样原因，这里虽然禁止居民怀孕，但是不鼓励怀孕。

镇上现有居民多为智利空军人员和他们的家属。报道没有说明住多长时间算长期居住。按照英国广播公司说法，埃斯特雷亚镇是南极洲少数几个有居民生活多年，而不是数月或数周的小镇。

据新华社